Activité mentale n° 1 ; fiche d’entrainement 
Cette fiche est composée de deux séries d’entraînements. Il est conseillé de travailler chaque série en une quinzaine de minute. 

1) Cacher les réponses.

2) Prendre une feuille de brouillon et y noter vos réponses. 

3) Sans calculatrice, en le moins d’étapes possible, répondre à chaque question posée.

4) Utiliser maintenant les réponses pour comptabiliser vos points et corriger « à la main » vos erreurs.

Thème : Révisions de calculs de troisième
	Série n°1

1) Calculer    EQ \s\do1(\f(1;2)) + EQ \s\do1(\f(1;5))
2) Calculer  EQ \s\do1(\f(3;5)) - EQ \s\do1(\f(2;7))
3) Calculer  4  ÷  EQ \s\do1(\f(2;5))
4) Résoudre   -6x + 7 = 12

5) Compléter par un entier relatif : 
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6) Calculer 20% de 1500 F

7) Écrire sous la forme a EQ \r(b) avec a un nombre entier relatif et b un nombre entier le plus petit possible :   2 EQ \r(8) -3 EQ \r(2)
8) Développer   4(3x+2) -5 (2-3x)

9) Compléter par des puissances de dix : 

1 l= …… cm3   ;  1 megavolt = ……. Volt ; 
1m = …….. nanomètre

10) Donner la formule exprimant le périmètre p d’un cercle de rayon R ; Puis calculer la valeur exacte de p pour R = 3 m.


	Série n° 2 

1) Calculer   − EQ \s\do1(\f(2;3)) + EQ \s\do1(\f(3;4))
2) Calculer  2  × [image: image2.wmf]
3) Calculer EQ \s\do1(\f(7;15))  × EQ \s\do1(\f(5;14))
4) Résoudre    3x + 5 = 4x -3

5) Compléter par un entier relatif :

       10……  × 105   = 1012 ;    
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6) Calculer 5% de 400 F

7) Écrire sous la forme a EQ \r(b) avec a un nombre entier relatif et b un nombre entier le plus petit possible :   EQ \r(80)   + 3 EQ \r(5)
8) Développer (2x-3)(2x+1)

9) Compléter par des puissances de dix : 

1 millimètre = …… m ,   1 kg = ….. g ;                      

1gigahertz = …….hertz

10) Donner la formule exprimant l’aire A d’un disque de rayon R ; Puis calculer la valeur exacte de A pour R = 3 m


	Correction de la série n°1

1) = EQ \s\do1(\f(5;10)) + EQ \s\do1(\f(2;10)) = EQ \s\do1(\f(7;10))
2) = EQ \s\do1(\f(21;35)) - EQ \s\do1(\f(10;35)) = EQ \s\do1(\f(11;35))
3) 4   ×  EQ \s\do1(\f(5;2)) = 10

4) x = - EQ \s\do1(\f(5;6))
5) 54
6) 1500  × EQ \s\do1(\f(20;100)) = 15  ×20 = 300 F
7) EQ \r(8)= 2 EQ \r(2)  donc   2 EQ \r(8) -3 EQ \r(2)= EQ \r(2)
8) 12x+8-10+15x= 27x-2

9) 1l = 1 dm3= 103 cm3 ; 1 megavolt = 106 volt ; 1m = 10-9 nanomètre 
10)  p = 2 R    p = 6  m
	Correction de la série n°2

1) = - EQ \s\do1(\f(8;12)) + EQ \s\do1(\f(9;12)) = EQ \s\do1(\f(1;12))
2) = [image: image4.wmf]
3) Par simplification par 7 et 5 on a : EQ \s\do1(\f(1;6))
4) x = 8

5) 107 ; 10- 4
6) 400  × EQ \s\do1(\f(5;100)) = 4  × 5 = 20 F

7) EQ \r(80)= 4 EQ \r(5) donc EQ \r(80)   + 3 EQ \r(5) = 7 EQ \r(5)
8) 4x² +2x -6x -3 = 4x² -4x -3

9) 1 millimètre = 10-3m ; 1kg = 103 g ;
 1 gigahertz = 109 hertz

10) A =   R²    A = 9   m²
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